
 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  

МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ 

УНІВЕРСИТЕТ  

ЖЕШУВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ  

УНІВЕРСИТЕТ ПРИКЛАДНИХ НАУК  

МАЛОПОЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ 

УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ВІТОЛЬДА 

ПІЛЕЦЬКОГО В ОСВЕНЦІМІ  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ПЕДАГОГІЧНОЇ  

 

ОСВІТИ: ІННОВАЦІЇ, ВИКЛИКИ, ПЕРСПЕКТИВИ 
 

 
 

Збірник тез доповідей за матеріалами 

Міжнародної науково-практичної конференції  

 

 

 

 

 

 

 

Мукачево 

15 березня 2024 року 



 

УДК 37.013:005.332.2:001.895(043.2) 

 

Рекомендовано до поширення через мережу Інтернет  

науково-технічною радою Мукачівського державного університету 

(протокол № 2 від «20» березня 2024 р.) 

 

 

А43 

Актуальні проблеми розвитку педагогічної освіти: інновації, виклики, 

перспективи: збірник тез доповідей за матеріалами Міжнародної науково-

практичної конференції (15 березня 2024 р., м. Мукачево). Мукачево : Вид-во 

МДУ, 2024. 313 с. 

 

 

У збірнику представлено тези доповідей за матеріалами Міжнародної 

науково-практичної конференції «Актуальні проблеми розвитку педагогічної 

освіти: інновації, виклики, перспективи». Учасниками конференції розглянуто 

інноваційні технології у навчанні, викладанні англійської мови та зарубіжної 

літератури, інтегроване та адаптоване навчання здобувачів освіти, психолого-

педагогічні проблеми викладання, навчання та виховання, професійний 

розвиток майбутнього фахівця, мовна політика та міжнародна співпраця в 

освіті та науці. 

Видання розраховане на науковців, педагогів, викладачів, здобувачів 

вищої освіти, які займаються науково-дослідною роботою. 
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ФОРМУВАННЯ ЧИТАЦЬКИХ ІНТЕРЕСІВ ПЕРШОКЛАСНИКІВ ЗАСОБАМИ 

ІГРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 

Розвиток інтересу до читання відіграє важливу роль у формуванні 

особистості молодшого школяра. Читацькі вміння та навички формуються на 

уроках читання у початковій школі і є засобом опанування практично всіх 

шкільних предметів. 

Однією з актуальних проблем на сучасному етапі розвитку педагогічної 

теорії та практики є активізація пізнавальної діяльності учнів, адже від неї 

залежить ефективність навчання: свідоме й міцне здобуття знань, перетворення 

знань у переконання, розвиток інтересу до навчальної діяльності, самостійність 

думки та практичних дій учнів. 

Як показує практика, читацький інтерес успішно розвивається там, де 

навчання активізує пізнавальну діяльність дітей. Ефективним засобом 

активізації пізнавальної діяльності першокласників є систематичне 

використання ігрових технологій на уроках читання, що робить процес 

навчання цікавим, створює у дітей бадьорий настрій, полегшує засвоєння 

виучуваного матеріалу. 

Ефективність застосування ігрових технологій у навчанні молодших 

школярів переконливо доведено в роботах Н. Бібік, М. Вашуленка, Р. Осадчук, 

О. Савченко та ін. Так, науковці визначають сутність гри як форми спілкування 

(В. Сушко, Н. Філатова), форми діяльності (Т. Ладивір, М. Лісіна), умову 

розумового розвитку (Є. Покровський, І. Сікорський). 

Варто зазначити, що читання – один із важливих видів мовленнєвої 

діяльності особистості. Це складний інтегративний когнітивний процес, що 

об’єднує в єдину структуру пізнавальні функції, які складають основу 

діяльності під час читання. Це різні властивості уваги, смислове сприймання, 

вербально-логічне мислення, мовлення, зорова пам’ять, зоровий контроль і 

корекція, довільна організація й регулювання діяльності, координація та 

регуляція артикуляційних рухів та ін. [3]. 

Ігрова діяльність – один із ефективних засобів підвищення якості 

сприймання молодшими школярами художніх творів на уроці читання. 

Звертання до гри як до засобу організації процесу читацького сприймання 

продиктоване не лише віковими особливостями першокласників, але й, по-

перше специфікою літературного твору, яка є дуже близькою до художніх 



РОЗДІЛ 3. ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ ВИКЛАДАННЯ, 

НАВЧАННЯ ТА ВИХОВАННЯ 
 

168 

умовностей гри, і, по-друге, специфікою сприйняття літератури, яка теж 

співзвучна природі ігрового моменту, потребує відриву від реальності, 

переживання іншого світогляду, інших почуттів. 

Гра, пожвавлюючи освітній процес, виконує різні функції, але домінує 

мотиваційна й пізнавальна. Елементи зацікавлення, незвичайне, незвідане 

викликає в учнів багате своїми наслідками почуття подиву, живий інтерес до 

навчання, допомагає засвоїти будь-який матеріал, пізнати навколишній світ. 

Гра ставить учня в умови пошуку, викликає радість перемоги, а звідси – 

прагнення бути швидким, обачним, зібраним, винахідливим, уміти чітко 

виконувати завдання, працювати в команді, чесно дотримуватись правил гри 

[1]. 

У структурі уроку читання ігрова діяльність має форму дидактичної гри, 

ігрової ситуації, ігрового прийому, ігрової вправи. Перевага організації ігрового 

навчання в структурі уроку читання полягає в системності використання 

літературних ігор, змістом яких є початкові літературознавчі поняття та явища, 

у проблемно-пошуковому підході до їх засвоєння у процесі аналізу 

літературного твору, у ході літературно творчої ігрової діяльності молодших 

школярів на уроці читання [2]. 

Отже, ігрові технології є тим засобом, який дає змогу якнайповніше 

врахувати вікові особливості першокласників, розвивати ініціативу й 

самодіяльність, створювати творчу атмосферу. Гра активізує психічні процеси 

діяльності молодшого школяра (відчуття, сприймання, мислення, уяву, пам’ять, 

увагу, волю, мову), які призводять до позитивних зрушень у розвитку дитини. 

Цікаві, емоційно забарвлені ігрові ситуації допомагають підтримувати 

читацький інтерес школярів, заохочують їх до участі у запропонованій 

діяльності.  
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Письмо є найскладнішим для оволодіння серед мовних навичок. Крім 

того, письмові роботи підсумовують результат вивчення мови. На якість 
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